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Exercise 1 (5,5 points)

1) Demontrer les propositions suivantes

a/ 239 =1 (mod 11)

b/ Pour tout entier naturel n, 9 divise 73" -1

¢/ Pour tout entier naturel n, 44"*2 — 37+3 st divisible par 11
2) a/Donner suivant les valeurs de n les restes de la division euclidienne de 3™ par 5.

b/ Déterminer alors le reste modulo 5 de I'entier A = (2016)2°15 + (2017)2°16 + (2018)2017
3) Quel est le chiffre des unités de I'entier (2019)2018

Exercice 2 (6,5 points)

Le plan est rapporté aun repére orthonormé direct (O, 7,7 ). Soit la parabole ( P ) d’équation :
2x +3y? +4y-1=0

1) a/ Montrer que ( P ) est une parabole dont on précisera le sommetS, le foyer F et la directrice (D).
b/ Construire (P)
2) Soit Mg le point de ( P ) d’abscisse — 3 et d’ordonnée positive.
a/ déterminer une équation de latangente (T) a(P) au point Mo
b/ Donner une équation de la perpendiculaire (N) a(T) au point Mo
3) (T) coupe I'axe focal (A)de (P) aupoint| et(N)coupe (A)enl.
a/ Montrer que F est le milieu du segment [I]].
b/ Soit K le projeté orthogonal de Mo sur ( A), montrer que la distance JK est égal au parameétre de (P ).

Exercice 3 ( 8 points)

Soit la fonction f définie sur [1, +oo[ par f(x) =eY*~! et soit ( C)sacourbe représentative dans un repére
orthonormé (0,7,7).

1) a/ Etudier la dérivabilité de f a droite en 1. Interpréter graphiquement ce résultat .
b/ Dresser le tableau de variation de f .
¢/ Etudier la branche infinie de ( C) au voisinage de +oo
d/ Construire (C).
2) Soit n un entier naturel non nul .
a/ Montrer que I'équation : f(x) = ﬁ admet dans |1, +oo[ une unique solution a,, .
b/ montrer que pour tout n >3, 1<a,< (Lnn)?+1 . Endéduire |im (anj
N—+oo| n

3) Soit F la fonction définie sur IR par F(x) =f11+x f(t)dt

a/ Montrer que F est dérivable sur IR et que F’(x) = 2xe!*!
b/ En intégrant par parties , calculer F(x) pour x >0

4) Calculer I'aire A de la partie du plan limitée par la courbe ( C) ,I’axe des abscisses, et les droites
d’équations : x=1 etx=2.

. . . . 1 k
5) Soit n un entier naturel non nul etk un entier compris entre 0 et n—1. On pose U, = - k=of (1 + ;)

k+1
1 k 1+= = 1 k+1
a/ Montrer que : ~f (1 + ;) < f1+% f(odt < ~f (1 + T)

b/ Montrer que : % +A < U, S% + A . En déduire lalimite de la suite (U, ).
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